

市检察机关“同步预防”经验 被高检院向全国推广

本报讯 日前,我市检察机关将廉政关口前移,对重点工程建设开展“同步预防”的经验被最高人民检察院向全国推广。

昨天,记者从市检察院了解到,今年以来,市检察机关紧紧围绕市委、市政府的重大投资项目,将廉政关口前移,努力打造“阳光工程”“廉洁工程”,先后介入北部滨水区建设、丹阳黄冈取水口、扬中 238 省道改线、溧壁电厂 1000MW 机组扩建工程、市第一人民医院医技楼以及镇江新区万顷良田工程等六大重点工程,开展同步预防,涉及建设资金 161.1 亿元。

市检察院相关负责人介绍,在上述工程开工前,检察机关要求建设单位与施工单位、监理单位在签订施工合同的同时签订廉政合同。工程建设过程中,检察机关一方面设立检察工作站,派出专门检察官现场监督招投标、设备和材料采购、资金管理使用情况,另一方面在工地现场设立举报箱,公布举报电话,定期进行座谈走访,全程监督检查。

记者了解到,截至目前,上述六大建设工程保持了重大事故为零、质量问题为零、违法违纪现象为零的“三零”记录。(通讯员 马晶 记者 董本宽)

扬中 17 名中青年干部赴企业挂职服务,为企业解决科技成果转化、项目报批、包装上市、企业文化建设等方面的发展难题 56 个

干部下企业 真能锻炼人

“挂职企业的满意率非常高。”日前,扬中市选派赴企业挂职服务的中青年干部完成使命,回到原单位。据了解,挂职干部充分发挥政府事务代办员的作用,在帮助企业科技成果转化、申请申报项目、办理各类审批手续,积极向上争取政策、协调扶持资金等方面发挥了自己的能力,解决发展难题 56 个,促进了企业的发展。

去年 5 月,这 17 名中青年干部赴企业报到。企业为他们安排了新的办公场所。“走出一扇门,走进另一扇门,角色全变了。”到天舜集团挂职的孙显文,首先在办公室的转换中,体会到一种陌生的感觉,角色从机关干部变成了企业人。

企业欢迎什么样的人,有什么需求?有胆识,节奏明快,办事坚决,还需要一种不寻常的思维……挂职干部以来,对于怎样融入企业,有千般滋味和感触。

“长期在机关,思想意识、行为习惯逐步定型。”在新韩船舶重工有限公司,挂职干部唐云突破了思维定式,创新了“外包单位本厂化”安全管理新模式,提升了企业安全管理水平。

“在原岗位上,得心应手,应

对自如,到了挂职单位,有热情却似有劲没处使。”挂职干部王华在龙源港机经历短暂的“阵痛”后,迅速融入到申报二期岸线及项目审批工作中,配合企业克服了重重困难,目前基本完成所有工作量。

在服务企业的实践舞台上,机关人转换角色成为企业人,拿出勇气,迸发智慧,让企业在这一轮挂职服务中,如遇甘霖,解决了很多的问题和难题。在普遍关注的中石油项目上,挂职干部童中成功协助企业解决了项目建设中最大的难题镇江港规划环评工作;挂职干部潘金东在江苏香江遭遇最困难时期,千方百计维持企业正常运转和员工队伍稳定,帮企业渡过难关……

赴企业服务锻炼的实践活动圆满结束,挂职干部再次面临角色的转换,大家在心态和状态上,也在进行及时的调整。挂职干部虽然回到原点,但精神状态已经发生了改变,通过锻炼在工作作风、办事能力、发展视野上的提升,自己对于把本职工作做得更有档次,有了更强的信心指数。

扬中组织部在总结这一轮挂职工作时,总结的第一点就是实现了“推动工作”和“增长才干”的双赢。(蔡小俊)

今年来已夺命 5 条,蛮横得连交巡警也害怕

渣土车违法回潮 新一轮整治开始

本月以来,市民明显感觉渣土车又“横”起来了,晚上闯红灯、沿路抛撒、半夜鸣笛等恶劣行径随处可见。昨天,市交巡警支队、市场办、市渣土管理处召集市区渣土车企业共同“谈心”,开展新一轮的整治行动。

交巡警谈感受: 我们也怕渣土车!

为管住渣土车,市交巡警部门专门成立了执法小组。昨天的渣土车整治联席会上,执法小组组长殷飞谈起了自己的驾车感受:“遇到渣土车,我也很怕,怕他们刹不住车,怕有石头掉下来。说这话,很惭愧!”

“我每天到滨江风光路上跑步,最近,每晚都能看到鸣笛飞驰而过的渣土车,锻炼的人跟着一起吃灰!”殷飞继续讲述自己的亲身经历,“前天晚上 8 点,我路过那里,一辆渣土车竟然‘呼啸’着闯红灯,两辆正常绿灯行驶的小汽车被逼停,差一点就发生事故。在来开会的路上,还接到 12345 的督办电话,又是两起渣土车闯红灯。”

进入十月份以来,渣土车的违法

情况抬头。“中山西路是不允许通行的,但最近每晚都能查到违法通过的渣土车。”据交巡警介绍,今年以来,渣土车已夺命 5 条人命,仅今年下半年,造成的事故就高达 20 多起。

渣土车企业也诉苦: 已经亏了 700 万!

“严格遵循规则,根本找不到驾驶员,已经亏了 700 万!”

市区 10 家渣土车企业来了 9 家,他们也谈起了自己的感受。

“最突出的困难是渣土车驾驶员严重紧缺。”镇江港龙运输公司一位负责人称,“我们企业有 60 辆车,正常需要 120 个驾驶员,可现在只有 70 人。很多渣土车驾驶员都是老乡带老乡,一走就是一批。”既然是“买方经济”,即便驾驶员有违规行为,老板也不敢轻易开除。

镇江自力物流的代表冯国军称:“我们企业严格按照半军事化管理,不仅不允许闯红灯、抛撒滴漏,而且还让驾驶员穿统一的制服,严格按照相关规则管理。”但换来的结果则是年亏损 700 万,一批又一批的驾驶员离

开——“都快撑不下去了!”

据了解,渣土车司机难招的原因主要有两个方面:一是按照规定持有 A 照满 2 年的才有资质驾驶渣土车,门槛相对较高;二是市区大部分路段都禁行渣土车,司机多为昼伏夜出,职业也很辛苦。

新一轮整治: 一律从严处罚!

重点严查渣土车驾驶员,发现违法一律扣分处罚。

渣土车敢于闯红灯的重要原因是罚款可以拿回单位“报销”。因此,交巡警称,新一轮的整治活动将以扣分为主。

渣土车违法,一律从严处罚。市交巡警副支队长张静称,交巡警部门联合市渣土管理处建立驾驶员数据库,即每一个渣土车驾驶员必须在交巡警部门备案,交巡警根据驾驶员受罚情况确定他的从业资格。

此外,从昨天开始,交巡警将进行夜间专项整治,在市民投诉较多的“热点路段”,蹲点守候;对开工的工地,进行专人守候,确保刹住此轮渣土车违法风。(余长保 王鹏程)

丹阳红光现代农业园 发布“惠农辐射计划”

本报讯 近日,丹阳市访仙镇红光现代农业园农业科技示范园发布“惠农辐射计划”,已建成运营的一期园区年内带动周边 5000 亩高效设施农业面积,每亩可提高经济效益 4500 元。市科技局专家认为,该园在经济作物种植中运用一系列新技术,把高效农业概念变为农民看得见、摸得着、学得会的“新手艺”。

据介绍,这儿葡萄品种有近二十种,由于不同品种的生长期不同,葡萄上市时间也会从 7 月份一直持续到 10 月份。记者还在示范园中发现了一些“特殊装置”:几乎每块地里都支有一个小太阳能板,而且地底下还冒出多根黑色的水管。据工作人员介绍,小太阳能板是一种杀虫装置,主要原理是通过晚上发光,将害虫引入装有药水的盆内灭杀;黑色水管叫做滴灌管,它下面有一根总管连接附近的河流,需要灌溉时,水泵会从河里抽上水来,均匀、有效地浇灌到果树根部……

据了解,类似的“高科技小装置”,示范园内多得数不清;而一拨接一拨的当地农民更是随处可见,他们跟着农技人员在田间地头实地操作。园区负责人表示,示范园由镇江农科所作技术支持,规划面积 3000 亩,总投资 1 亿元。“农民进园学得快,出园用得快,只有这样,农业科技才能迅速转化为生产力,真正让农民得实惠。”(王国建 高广 钱华明)



日前,两辆崭新的流动采血房车亮相大润发广场和江大附院。据了解,这两台房车是镇江市中心血站刚刚购置的,每台造价 30 多万元。王呈 连云 摄影报道

前 9 月地税组织 各项收入 140.76 亿元

本报讯 记者昨日从市地税局了解到,今年 1-9 月,我市地税系统共组织各项收入 140.76 亿元,比去年同期增收 32.66 亿元,增长 30.2%。其中:税收收入 100.39 亿元,增长 34%;市县级税收(含两税)95.45 亿元,增长 34%;一般预算收入(含两税)79.71 亿元,增长 33.7%。

另外,全市地税系统累计征收社会保险费 32.59 亿元,比去年同期增收 4.35 亿元,增长 15.4%。其他各项基金费 7.79 亿元,同比增收 2.83 亿元,增长 57.2%。(蔡旭 张兆勇)

前三季度工业经济运行质态良好

(上接 1 版)由于应税销售增长乏力,规模定报企业培育进展缓慢,工业产品出口持续下滑,全市工业经济相对增速较慢。全市规模以上工业增加值全年目标为 15%,但前 9 个月仅增长 14.3%。新兴产业发展压力较大。1-9 月,全市五大新兴产业销售增长 56.4%,与全年增长 60%的目标尚有差距。究其原因,主要是地区间发展不平衡,重点项目支撑力度不够,有多个计划今年量产的重点项目没有达效所致。

融资难问题仍然突出。据调查,全市前 50 位工业企业中,有 18 家企业反映资金短缺,缺口金额达到 50 亿元;对 280 家小企业调查中,融资需求满足率为 73%,比去年同期平均下降 21.83 个百分点。同时,原辅材料价格上涨过快,用地紧张等因素共同影响,企业生存发展的压力巨大,企业家担忧情绪明显上升。

副市长冯士超出席会议并讲话。(凡浩 钱华明)



我市再飘“黄丝带”

10 月 17 日,江苏科技大学师生在校内为身患白血病的大学生徐超进行募捐。据了解,徐超是江科大 09 级港航专业学生,江苏宝应人。日前徐超被查出患了急性淋巴细胞(L2 型)白血病。昨天,船舶与海洋工程学院的团委在校内发动了“伸出友爱之手,追寻生命奇迹”的募捐,并在学校的广播中和网站上向全校发起倡议。纪晨 摄影报道

“欣慰的是,他们将美好的镇江留在了心里” 近距离体验导游的酸甜苦辣

对润扬旅游服务公司的洪艳而言,无论是平常还是周末乃至刚刚过去的国庆黄金周,导游工作意味着一连串没有喘息的加班日。过往八年的导游生涯,她都是这么度过的。某种意义上作为城市形象的代言人,导游承担着对外宣传推介展示镇江历史与文化的重任,洪艳说,这份工作令她倍感充实。近日,一个阳光和暖的早晨,记者随同洪艳以及载满乘客的大巴上午八时准时来到金山公园,开始了近距离的导游体验。

“大家在人多的地方要注意安全,保管好自己的钱物”,下车伊始的洪艳迅速进入角色,拿起话筒简练讲了几条注意事项。

导游的口头功夫自是了得。为此她没少下工夫充电,“不仅仅对名胜古迹历史文化要精通,还要对建筑特点有所涉猎,既要提醒游客看景观,还得教会他们怎么看景观,比如园林景观,这就涉及到中国古典园林在借景、对景、夹景等方面的构思和处理,平常这些都得花时间阅读掌握。”

洪艳回忆,刚入行的时候只顾着一个劲地解说,完全没有注意到游客的表情反应。当初解说太过投入,喉咙用气,没过多久嗓子总是会哑。现在她则有意识地学会胸腔用气,因此连以往润喉必

带的西瓜霜含片也难得使用。“洛阳亲友如相问,下一句是什么?”指着芙蓉楼,洪艳稍加停顿了一下,并满怀期待地看着身边游客。待到他们齐声咏出“一片冰心在玉壶”的时候,现场气氛顿时变得异常热烈。从业八年现在的洪艳更懂得,导游尤其要注重和游客在眼神、语言乃至肢体语言上的交流,洞察捕捉游客的兴趣所在,“否则游客厌烦了,而你却只顾埋头讲解,讲得越多,效果却适得其反。”

在金山趁着爬山的间歇,记者问及其作为女性每天上下来回爬山,身体是否能够吃得消,洪艳说只能咬牙坚持,尤其逢到节假日乃至国庆,人特别的多,一天爬两回山很正常。由于带团多,洪艳最担心的倒不是疲惫,而是担心漏掉某个景点的讲解,“比如在金山慈寿塔刚讲完,短时间换了一个团又到了这里,要是一走神,没有意识到服务的游客已经换了一批,同样的景点就会容易漏掉讲解。”

游完金山,洪艳带着游客又搭上大巴赶往焦山。这几年她亲身见证着金山

湖将“三山”连成一个整体,南山水建设使得镇江自然生态和历史文化相得益彰,“尤其是 2008 年以来,像西津渡、白娘子爱情文化园等为镇江旅游注入新鲜血液,我们可解说的也多了。”不过最初两年走南闯北的历练,加上六年的地接工作,令她对于镇江旅游的评价有着纵横对比的优势,“我们有时过于注重门票收入,外地景区则是在营销意识、集聚人气上招数繁多,这方面我们着实需要补很多的课。”

由于工作中始终在行走,洪艳笑言每年要上商场购买好多双鞋子,“干我们这行,特别容易废鞋子,要么是鞋子气垫踩坏,要么经常洗刷鞋面开裂。”因为工作性质,节假日难得陪儿子,洪艳说作为母亲,感觉特别亏欠孩子。不过,令她欣慰的是,经由她的讲解,不少外地游客对镇江这座城市发生着浓烈的兴趣,每年甚至有些游客特地重游,“有时碰面他们会向我打招呼,我不一定能记起他们是谁,但可以确信的是,对镇江的美好印象已留在了他们的心里。”(记者 陈志奎)



窗帘店里创业“取经”

10 月 17 日,七里甸街道方路社区组织下岗女性来到辖区创业成功的窗帘店“取经”,听店主介绍创业经历,并就一些开店细节进行学习。文雯 石玉成 摄影报道



被征地农民喜领养老金

10 月 17 日,七里甸街道五里社区首批符合条件的 7 名被征地农民领到了职工退休养老金。文雯 实习生 张丹 摄影报道



传世酱香 老郎酒 贵族品位·与生俱来

独具酱心 紫砂郎

中国·四川·郎酒集团

四川省非物质文化遗产 中华老字号 纯粮固态发酵白酒 绿色食品